

AKTUALITY



26. 10. 2016

Vyznáte se v rozpočtu EU? Nabízíme průvodce jeho pojmy

Při příležitosti k hlasování o stanovisku Evropského parlamentu k návrhu rozpočtu EU na rok 2017 byl vytvořen slovníček některých klíčových rozpočtových pojmů... [vice](#)



26. 10. 2016

Přehled: Jaké jsou priority Komise pro rok 2017

Mezi priority Evropské komise pro následující rok patří mimo jiné vyjednávání obchodních dohod s třetími zeměmi, která se však v poslední době příliš nedaří. Stejně tak je pro Komisi důležité, aby se EU stala globálním aktérem, proto plánuje vytvořit strategii pro řešení konfliktu v Sýrii... [vice](#)



19. 10. 2016

CETA a další obchodní dohody EU

Zprávy posledních dnů jsou plné otázek kolem dohody o volném obchodu mezi EU a Kanadou (CETA). Ať už se podaří šéfům vlád EU dohodu CETA schválit či nikoliv, není zdaleka jediná, na které EU pracuje. Probíhají desítky jednání o různých typech obchodních dohod s mnoha zeměmi nebo regionálními uskupeními a Parlament v nich hraje významnou úlohu. Některé jsou méně známé jiné velmi kontroverzní. Můžete nahlédnout na aktuální přehled... [vice](#)



14. 10. 2016

Nastupovat! Cestování po Evropě s jízdenkou InterRail

Nápad, aby každý mladý Evropan dostal ke svým osmnáctinám volnou síťovou jízdenku InterRail má mezi evropskými poslanci velkou podporu. O co přesně jde? Díky InterRailu můžete procestovat Evropu... [vice](#)



14. 10. 2016

Udílění Ceny evropského občana

"Evropa prochází velmi těžkým obdobím. Někdy se zdá, že se nám rozpadá před očima. Přesto nám Evropané prokazují, že její hodnoty jsou stále živé," přivítala místopředsedkyně Parlamentu Sylvie Guillaume vítěze Ceny evropského občana. Slavnostní předávání cen se konalo v Bruselu 12. října... [vice](#)

POZVÁNKY NA AKCE



2. 11. 2016

Get Connected vol. 2

Hledáte nové možnosti rozvoje? Chcete vycestovat na projekty do zahraničí nebo se dozvědět víc o dobrovolnictví v zahraničí? Máte chuť se zapojit jako dobrovolníci od Brno Connected?... [vice](#)



3. 11. 2016

Chci pracovat v institucích EU

Přijďte debatovat s Petrem Moozem na téma "Když chci pracovat v institucích Evropské unie..." Petr Mooz je vedoucím odboru Informací a komunikace na Generálním ředitelství Evropské komise pro rozpočet, kde rovněž působil jako poradce generálního ředitele... [vice](#)



25. 11. 2016

Ukryt - promítání filmu

Španělský pár zasažený ekonomickou krizí, obchodník z Mauretánie, romská rodina z Rumunska... Mohou se tak rozdílní lidé potkat v jeden čas na jednom místě? Mohou. Ve švýcarském Lausanne je to možné. Zdejší útek pro bezdomovce a migranty je v zimní sezóně jednou z mála nadějí, jak neumrznout na ulici. Kapacity jsou omezené, i když personál dělá, co může, ne vždy se dostane na všechny. Před vchodem se tak každý večer odehraje dramatický zápas o nocleh, který má vždy nějaké poražené. Režisér Fernand Melgar pokračuje po filmu Zvláštní let, oceněném na festivalu Jeden svět 2012, citlivým observačním způsobem ve zkoumání tématu přistěhovalectví. (Švýcarsko, 2014, 101 min.)... [vice](#)

EU VE VAŠEM REGIONU



1. 11. - 15. 11. 2016

Výstava Má vlast cestami proměn

Výstava přináší svědectví o příznivých proměnách opomíjených míst a objektů v naší krajině. V letošním roce jich představuje celkem 112. Devět proměnami se může pochlubit také Jihomoravský kraj. Výstava na první polovinu listopadu doputovala do Brna, kde bude vystavena na krajském úřadě... [vice](#)



16. 11. 2016 9:15-14:15

Seminář Dotace pro obce k aktuálním výzvám

Centrum pro regionální rozvoj České republiky si Vás ve spolupráci s Eurocentrem Brno dovoluje pozvat na krajský seminář k IROP, týkající se aktuálně vyhlášených výzev: Výzva č. 56: „Infrastruktura pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání“ Výzva č. 57: „Infrastruktura pro zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání v SVL“... [vice](#)



1. 11. - 13. 11. 2016

Týden vědy a techniky AV ČR

Letošní program, jenž se nese v duchu motto „Za hranice známého“, obsahuje přes 500 akcí, ve kterých jsou zahrnuty přednášky, výstavy, dny otevřených dveří, dokumentární filmy a další aktivity napříč všemi vědeckými obory. V rámci Týdne vědy a techniky AV ČR se v Jihomoravském kraji otevrou veřejnosti více jak dvě desítky pracovišť Akademie věd ČR a spolupracujících organizací, zajímavé exkurze nabídne Moravská zemská knihovna v Brně a pokud dáváte přednost uvolněnějšímu prostředí, zajděte si na některou z přednášek ze sekce vědecká kávérna do Literární kavárny Knihkupectví Academia na náměstí Svobody. Festival se však nesoustřeďuje pouze na Brno. Žít vědou budou v listopadu všechna krajská města a mnoho dalších míst po celé České republice. Vstup na festival je zdarma, na některé akce (zejména přednášky, vědecké kávérní a filmy) je však potřeba rezervovat si dopředu místo... [vice](#)

TIPY PRO ŠKOLY



Navrhni projekt 2016 - soutěž pro studenty středních škol

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo další ročník oblíbené soutěže pro středoškolské studenty „Navrhni projekt 2016“. Soutěžní týmy si mohou vyzkoušet navrhnout, připravit a následně obhájit vlastní projekt s podporou evropských fondů. Cílem soutěže je zábavnou formou seznámit nejen veřejnost, ale třeba i budoucí žadatele o evropské dotace s problematikou, a ukázat, že nejde o nic složitého. Projekty je možné zasílat do 16. 11. 2016. Pro vítězné týmy jsou připraveny zajímavé ceny... [vice](#)



Rozhoduj o Evropě

Vzdělávací projekt „Rozhoduj o Evropě“ vrací v zásadně pozměněné podobě i do České republiky. Tentokrát bude celý projekt zaměřen na podporu dialogu mladých lidí v České republice a na Slovensku o aktuálních tématech spojených s jejich životem ve společné Evropě a na vzájemný dialog mladých lidí s lidmi s rozhodovací pravomocí ohledně těchto témat. Projekt zároveň přiblíží rozhodovací proces na úrovni Evropské unie mladým lidem v České republice a na Slovensku. Aktuální ročník v inovované podobě bude zahájen na konci listopadu v Brně (25. až 27. 11.) setkáním mládeže z obou zapojených zemí... [vice](#)



Rozpočet EU na rok 2017: kolik peněz Evropa potřebuje?

NOVÁ PUBLIKACE



Projev o stavu Unie 2016

VĚDĚLI JSTE ŽE?

Před 23 lety (1. listopadu 1993) vstoupila v platnost Smlouva o Evropské unii, která byla dříve podepsána v Maastrichtu.

Jedná se o významný dokument, který zavádí pojem Evropské unie založené na tzv. „třech pilířích“, kterými jsou Evropská společnost, společná zahraniční a bezpečnostní politika a policejní a soudní spolupráce v trestních věcech. Mimo jiné zavádí také evropské občanství, zakládá hospodářskou a měnovou unii a posiluje pravomocí Evropského parlamentu.

Zdroj: <http://eur-lex.europa.eu>

Více informací naleznete na stránkách www.europe-direct.cz